

3637

DOSAR Nr. \_\_\_\_\_ / \_\_\_\_\_

REFERITOR

Ordine circulare, planuri si  
programe de masuri (numere mari)

Nr. 95101 - 95144; 95151

DATA INCEPERII

1979

DATA INCHEIERII

FILE

~~290~~  
270

VOL.

3

INVENTARIAT SUB Nr.

TERMEN DE PASTRARE

P PERMANENT ANI

MINISTERUL DE INTERNE

Nr. D/0012.065 din 30.10.1979

Nr. D.S.J. 0095139/01.XI.1979

STRICT SECRET

Multiplicat XEROX  
S.I.S.J. ex. nr. 13

219  
244

A P R O B

DE ACORD

MINISTRU DE INTERNE

MINISTRU SECRETAR DE STAT



George Homostean



Todor Postalnicu  
*Postalnicu*

PLAN DE MASURI

pentru acțiunea "VIITORUL"

MINISTERUL DE INTERNE  
Departamentul Securității Statului  
Serviciul Independent Escortaj-Juridic  
Nr. D/0012.065 din 30.10.1979  
Către  
Dir. secret. - juridica  
Se trimite pentru luare de măsură.  
SEFUL SERVICIULUI  
*Paul Măneșter*

În perioada 19 - 24 noiembrie 1979, se vor desfășura, la București, lucrările celui de al XII-lea Congres al Partidului Comunist Român, eveniment de importanță istorică în viața partidului și statului nostru.

Pentru executarea exemplară a misiunilor ce revin unităților Ministerului de Interne, în vederea asigurării condițiilor de desfășurare în deplină securitate și ordine a lucrărilor Congresului, se vor întreprinde următoarele:

I. MASURI INFORMATIV - OPERATIVE

1. Unitățile informative centrale de securitate și miliție, inspectoratele județene și al municipiului București vor lua măsuri pentru cunoașterea și prevenirea oricăror acțiuni care ar putea afecta organizarea și desfășurarea lucrărilor Congresului, ori să creeze stări de spirit necorespunzătoare.

În acest scop, munca informativ-operativă a organelor de securitate și miliție va fi astfel organizată încât să se asigure cunoașterea și stăpânirea tuturor problemelor din obiectivele, locurile și mediile date în răspundere, exercitându-se un control informativ deplin asupra bazei de lucru.

..//..

Intregul aparat al Ministerului de Interne va fi mobilizat pentru executarea ireproșabilă a sarcinilor ce-i revin, manifestându-se o înaltă responsabilitate și spirit de previziune în analiza situației operative și luarea măsurilor ce se impun pentru a se asigura desfășurarea lucrărilor celui de al XII-lea Congres al Partidului Comunist Român în condiții de deplină siguranță.

Se va acționa cu fermitate și operativitate pe toate liniile de muncă pentru: controlul stării de spirit, combaterea unor zvonuri, speculații și denaturări ostile sau defetiste, descoperirea autorilor și colportorilor acestora; prevenirea și descoperirea autorilor de înscrisuri și fițuici cu conținut dușmănos sau calomniator; apărarea secretului de stat; prevenirea producerii evenimentelor cu consecințe grave în obiectivele din industrie, agricultură, transporturi, pe marile șantiere de construcții, precum și în alte locuri și puncte vulnerabile.

În marile obiective economice precum și în cele în care sînt concentrate mari colectivități (institute de învățămînt, cămine studențești, unități militare etc.) rețeaua informativă a organelor de securitate și miliție va fi mobilizată să asigure obținerea la timp a informațiilor necesare cît și intervențiile prompte, în caz de nevoie, ale organelor de ordine. De asemenea, în aceste locuri se va asigura și prezența ofițerilor care răspund de aceste obiective.

2. Vor fi luate măsuri speciale în vederea exercitării unui deplin control asupra persoanelor pretabile la acte dușmănoase sau de dezordine care să afecteze acțiunea, stabilindu-se pentru fiecare caz în parte, măsurile ce se impun.

Se vor avea în vedere îndeosebi următoarele categorii:

- persoanele cunoscute cu manifestări și intenții dușmănoase declarate care denigrează sau calomniază politica partidului și statului nostru;

- cetățenii străini aflați temporar în țara noastră, în mod special diplomații, comercianții sau reprezentanții unor firme străine despre care se dețin date că au preocupări sau manifestări ostile ori de natură informativă;

- elementele suspecte de activitate terorist-diversionistă, atît din rîndul străinilor cît și a legăturilor lor

din rîndul cetățenilor români;

250

245

- persoanele, cetățeni români sau străini, semnalate că dețin ilegal armament, muniții și explozivi;

- toate persoanele aflate în atenția organelor de securitate și despre care se dețin informații că întrețin legături cu organizații reacționare din străinătate sau cu posturi de radio ce transmit emisiuni dușmănoase la adresa țării noastre.

3. Unitățile centrale și teritoriale de securitate și miliție, în mod coordonat, vor lua măsuri pentru cunoașterea și supravegherea tuturor elementelor cunoscute cu afecțiuni neuropsihice predispuse a comite infracțiuni, acțiuni dușmănoase sau acte de dezordine. Prin măsuri diversificate, acestea vor fi împiedicate să acționeze pentru a-și pune în aplicare intențiile sau să se deplaseze de la domiciliu. De la caz la caz, în funcție de gradul de periculozitate, împotriva unora dintre aceste elemente vor fi luate măsurile de siguranță legale.

4. Toate unitățile de securitate și miliție vor acționa în vederea identificării și cunoașterii activității persoanelor pretabile la manifestări protestatare, inclusiv a celor care intenționează să se constituie în grupuri pentru a se deda la astfel de acțiuni, atenție deosebită acordându-se celor care și-au manifestat intenția de a pleca definitiv din țară. În Capitală, se vor lua măsuri pentru asigurarea unui control riguros al locurilor și zonelor unde astfel de persoane își fac, de regulă, apariția și pentru împiedicarea acestora de a acționa.

Atît în perioada premergătoare cît și în zilele desfășurării lucrărilor Congresului, Inspectoratul municipiului București, împreună cu Inspectoratul județean Ilfov, vor lua măsuri severe de control la toate punctele de acces și vor interzice intrarea în București a celor ce nu-și justifică prezența în Capitală.

Unitățile centrale și teritoriale de securitate și miliție vor pune la dispoziția comandamentului acțiunii fotografiile și semnalmentele tuturor persoanelor pretabile la acțiuni protestatare sau cunoscute că intenționează să se adreseze, pe căi ilegale, conducerii partidului, astfel ca organele însărcinate cu prevenirea acțiunilor lor să dispună de toate elementele necesare iden-

tificării acestora.

5. Direcția de informații interne, precum și compartimentele corespondente din teritoriu, concomitent cu întărirea măsurilor de control asupra activității emisarilor organizațiilor fasciste sau reacționare din străinătate, a elementelor legionare sau care au făcut parte din alte organizații cu caracter fascist, vor acorda o atenție deosebită prevenirii unor eventuale acțiuni puse la cale de elementele cunoscute cu manifestări anarhice, nemulțumite pentru faptul că nu li s-a aprobat plecarea în străinătate, ori sînt susceptibile de revendicări pe linia așa ziselor "drepturi ale omului" ori "libertăți religioase".

Munca de culegere a informațiilor va fi prioritar orientată spre controlarea mediilor favorabile apariției unor zvonuri și speculații tendențioase, de natură a crea stări de spirit necorespunzătoare sau nemulțumiri în rîndul populației sau diferitelor categorii de persoane.

Se vor întreprinde măsuri pentru o mai bună cunoaștere și stăpînire a situației informativ-operative din obiectivele ce concură la realizarea sarcinilor de informare în masă în scopul prevenirii oricăror acțiuni și evenimente care să afec-teze aceste activități.

În cooperare cu Direcția a III-a, U.S.L.A. și celelalte unități ale Ministerului de Interne să se întărească controlul informativ în rîndul cetățenilor străini aflați la studii, avîndu-se în vedere, în mod deosebit, intențiile unor elemente de a se adresa delegațiilor străine participante la Congres în legătură cu unele revendicări.

6. Direcția de contrainformații în sectoarele economice și compartimentele corespunzătoare din teritoriu vor acționa pentru prevenirea actelor de diversiune sau sabotaj, precum și a altor fapte și fenomene de natură să provoace incendii, explozii, distrugerii ale unor instalații, mașini, utilaje etc. ori care pot avea urmări negative asupra desfășurării normale a activității în obiectivele economice. Totodată, se va acorda atenție cunoașterii permanente a stărilor de spirit negative din aceste obiective și informarea, cu operativitate, a factorilor

competenți pentru a le soluționa. De asemenea, în cooperare cu celelalte unități de securitate, se va asigura controlul informativ la locul de muncă al tuturor persoanelor ce se află în atenție.

În cooperare cu Direcția economică din Inspectoratul general al miliției va întreprinde măsurile necesare asigurării operative și în condiții de deplină securitate și igienă a aprovizionării cu alimentele necesare preparării hranei participanților la Congres.

În obiectivele și locurile deosebit de vulnerabile, printre care și sistemul energetic național, în mod deosebit în ceea ce privește alimentarea cu energie electrică a Capitalei, se vor asigura măsuri speciale de prevenire a oricăror evenimente și avarii.

7. Direcția de contraspionaj, U.M.U625/C.P. și compartimentele teritoriale de profil vor asigura, în mod prioritar, culegerea de informații din rîndul cetățenilor străini, în mod special din mediul diplomatic, al comercianților, turiștilor și celorlalte categorii, în vederea cunoașterii acțiunilor și preocupărilor acestora legate de Congres, reacțiile și comentariile ce le fac.

Se va avea în atenție întărirea sistemului general de control informativ și asupra mișcării străinilor în țară, luîndu-se operativ în clarificare contactele și legăturile acestora. În acest sens, să se asigure o conlucrare permanentă cu Direcția pentru pașapoarte, evidența străinilor și controlul trecerii frontierei, Unitatea specială de luptă antiteroristă, Direcția I, Direcția a II-a și Centrul de informatică și documentare.

Ziariștii, corespondenții de presă, fotoreporterii și alte persoane din această categorie, cunoscute cu preocupări ostile, suspecte de apartenență la serviciile de informații sau pretabile la activități de natură a aduce atingere securității statului, vor fi asigurate temeinic din punct de vedere informativ, luîndu-se cele mai corespunzătoare măsuri de cunoaștere a preocupărilor lor și de prevenire a intențiilor de dezinformare a opiniei publice, de calomniere și denigrare a realităților din țara noastră.

Împreună cu unitățile centrale și teritoriale ce au în

răspundere obiectivele care vor fi vizitate de delegațiile străine participante la Congres, vor fi organizate măsurile corespunzătoare de avizare în conformitate cu prevederile legale referitoare la apărarea secretului de stat și modul de stabilire a relațiilor cu străinii. Se va acorda o atenție deosebită prevenirii accesului la date și informații secrete și respectării cu strictețe a itinerariilor și locurilor stabilite pentru fiecare vizită.

Pentru a evita prezența unor grupuri mari de cetățeni străini în Capitală, se va acționa pe lângă organele competente pentru ca grupurile de turiști străini programate să staționeze în Capitală în perioada 15 - 25 noiembrie a.c., să fie reprogramate ori să li se stabilească programe în alte localități din țară.

Direcția a III-a, cu sprijinul Direcției a IV-a, va asigura selecționarea și pregătirea ofițerilor de securitate destinați ca însoțitori pe lângă șefii delegațiilor de partid din țările socialiste, care sînt membri ai Birourilor Politice ale partidelor comuniste și muncitorești respective.

De asemenea, va efectua instruirea contrainformativă specială a translatorilor care însoțesc toate delegațiile și care vor îndeplini și unele atribuțiuni de securitate a delegațiilor.

8. Direcția de contrainformații militare și compartimentele subordonate de pe întreg cuprinsul țării vor asigura o temeinică cunoaștere a situației operative în toate unitățile militare pentru prevenirea comiterii oricăror acțiuni de natură să slăbească capacitatea de luptă a unităților, să favorizeze dezertări cu armament ori alte acte ce pot periclita desfășurarea normală a activităților și misiunilor unităților militare. Atenție deosebită se va acorda asigurării contrainformative a efectivelor desemnate de Ministerul de Interne pentru paza sediilor de importanță deosebită, a domiciliilor cadrelor din conducerea de partid și de stat, precum și a locurilor unde urmează să se desfășoare acțiuni legate de Congres. Totodată, se va acționa, în toate unitățile militare, pentru prevenirea sustragerilor de armament, muniții, explozivi, substanțe toxice sau radioactive - atenție sporită acordîndu-se,

...//...

din acest punct de vedere, unităților din garnizoana București.

De asemenea, se va asigura protecția contrainformativă specială a efectivelor Ministerului Apărării Naționale desemnate să efectueze diferite activități în legătură cu Congresul.

În locurile cu grad sporit de vulnerabilitate vor fi luate măsuri de securitate deosebite, inclusiv prezența ofițerilor de contrainformații militare.

9. Unitatea specială de luptă antiteroristă și inspectoratele județene ale Ministerului de Interne vor revedea dispozitivele de pază și apărare de la obiectivele date în competență și vor lua măsuri de întărire a acestora, acolo unde situația impune. Împreună cu inspectoratele județene și al municipiului București va întări măsurile de pază și securitate la toate aerocluburile, aerobazele și punctele de lucru ale aviației utilitare, în vederea prevenirii oricărei încercări de evaziune aeriană.

La toate obiectivele unde urmează să se desfășoare lucrări ale Congresului, la locurile de cazare și masă pentru delegați și invitați, precum și pe traseele de deplasare a acestora, vor fi asigurate măsuri antiteroriste adecvate, destinând în acest scop forțele și mijloacele necesare.

În cooperare cu Direcția pentru pașapoarte, evidența străinilor și controlul trecerii frontierei va asigura măsurile de pază, securitate și control la aeroporturile folosite pentru sosirea și plecarea delegațiilor străine.

La locurile de cazare a delegațiilor străine, în funcție de situația operativă pe profil, informațiile deținute și eventualele cereri speciale de protecție, vor fi luate măsurile corespunzătoare de apărare antiteroristă, la nevoie, inclusiv, gardarea unor participanți.

În cooperare cu Direcția pentru pașapoarte, evidența străinilor și controlul trecerii frontierei se va asigura funcționarea ireproșabilă a sistemului de identificare a elementelor teroriste care încearcă să intre în țară.

Împreună cu Direcțiile I și a III-a, va reanaliza situația elementelor suspecte sau pretabile la acțiuni teroriste și va stabili măsuri concrete pentru fiecare caz în parte, nominali-



zîndu-se și ofițerii care răspund de executarea sarcinilor ce vizează controlul activității acestor persoane și prevenirea acțiunilor lor dușmănoase.

*Yhsp. jud.* { Munca informativ-operativă pe profil antiterorist va fi astfel orientată încît să se asigure controlul informativ al întregii baze de lucru și a tuturor problemelor și obiectivelor din responsabilitate.

10. Pînă la 5 noiembrie 1979, Direcțiile I, a II-a, a III-a, a IV-a, a V-a, C.I.D., Unitatea specială "S", Direcția pentru pașapoarte, evidența străinilor și controlul trecerii frontierei și Inspectoratul municipiului București, în raport de competențele ce le au, vor asigura verificarea și avizarea personalului tehnico-administrativ ce urmează a fi folosit în perioada de pregătire și de desfășurare a lucrărilor Congresului (translatori, stenodactilografi, ziariști, însoțitori de grupuri, specialiști ai radioteleviziunii și cinematografiei, personalul tehnico-administrativ ce va deservi secțiunile destinate lucrărilor, mesei și cazării delegaților și invitaților, precum și alte nevoi stabilite de către organele de partid competente etc.).

O atenție deosebită se va acorda verificării, avizării și pregătirii contrainformative a personalului care asigură măsurile de asistență medicală și igienico-sanitare în cadrul întregii acțiuni și, în mod special, celui afectat nevoilor delegațiilor străine.

11. Direcția de securitate și gardă va elabora un plan special cu măsurile specifice ce-i revin în cadrul acțiunii. Acest plan va fi supus spre aprobare conform metodologiei stabilite.

*Yhsp. jud.* { 12. Unitățile speciale "F", "S" și "T" vor lua măsuri ca prin mijloacele și sursele specifice să obțină permanent informații de primă sesizare, îndeosebi din mediul diplomaților și al altor categorii de străini, precum și de la elementele autohtone aflate în atenție, care să fie operativ comunicate unităților interesate și comandamentului acțiunii.

13. Serviciul independent pentru transportul corespondenței secrete își va asigura măsurile, efectivele și mijloacele necesare îndeplinirii unor misiuni speciale legate de desfășurarea lucrărilor Congresului.

14. Direcția pentru pașapoarte, evidența străinilor și controlul trecerii frontierei va întări controlul pentru preîntâmpinarea intrării în țară a persoanelor indezirabile, a introducerii ilegale de armament și muniții, materiale propagandistice cu conținut dușmănos și mistico-religios și va comunica în timp util unităților interesate datele și concluziile ce se desprind pentru a se putea lua măsurile corespunzătoare.

Acțiunile întreprinse în acest sens vor urmări în mod deosebit aplicarea întocmai a recentelor măsuri adoptate, îndeplinirea ireproșabilă a sarcinilor ce revin P.C.T.F.-urilor cu privire la persoanele date în consemn, asigurarea unei conlucrări eficiente și operative cu C.I.D., U.S.L.A. și Direcția a III-a pe linia sporirii fermității și exigenței asupra controlului intrărilor și al mișcării străinilor în țară, cunoscându-se în orice moment dinamica și răspîndirea acestora.

Împreună cu unitățile centrale de securitate și miliție, inspectoratele județene și al municipiului București va lua, pînă la data de 10.11.1979, măsuri pentru scoaterea din țară a persoanelor străine care au depășit termenul legal de ședere sau care nu-și justifică șederea pe teritoriul Republicii Socialiste România.

15. Centrul de informatică și documentare și Serviciul cazier judiciar vor asigura verificarea, cu prioritate, în evidențe, a tuturor persoanelor în legătură cu care se vor solicita date de către organele de partid și aparatul de securitate și miliție și va comunica în mod operativ rezultatele.

De asemenea, începînd cu data de 05.11.1979, Centrul de informatică și documentare va asigura centralizarea informațiilor și va întocmi note speciale și buletine informative cu toate problemele avînd legătură cu acțiunea. În vederea realizării acestei sarcini, unitățile Ministerului de Interne vor transmite zilnic la Centrul de informatică și documentare toate informațiile ce privesc acțiunea.

16. Inspectoratul general al miliției, prin organele și formațiunile subordonate, potrivit competențelor ce le are, va intensifica măsurile de apărare a avutului obștesc și personal, a vieții și integrității persoanelor, liniștii și ordinii publice, asanarea localităților de elemente parazitare și anti-sociale. In acest scop va acționa pentru :

a. - activizarea măsurilor de prevenire a faptelor antisociale, de depistare și prindere a infractorilor;

b. - întărirea pazei și supravegherii depozitelor de materiale explozive și sigilarea celor care nu fac obiectul procesului de producție;

c. - verificarea deținătorilor de arme autorizați și a modului cum aceștia asigură securitatea armei și muniției, luând după caz, măsurile prevăzute de lege;

d. - asigurarea măsurilor de siguranță prin care să fie împiedicate de a acționa elementele recidiviste în tulburarea ordinii și liniștii publice;

e. - realizarea măsurilor de siguranță legale (internare-împreună cu organele Ministerului Sănătății, încredințare în supraveghere familiilor etc.) cu privire la persoanele cunoscute cu afecțiuni neuropsihice;

f. - organizarea, în municipiul București, de controale pentru a depista și trimite la domiciliile lor legale elementele suspecte care domiciliază ilegal în Capitală. Se vor efectua, de asemenea, controale în locuri aglomerate, cu trafic intens, ca gări, hoteluri, cămine, dormitoare de șantiere etc.;

g. - prin Direcția circulație va întări sprijinul și îndrumarea I.M.B. în realizarea sarcinilor de profil.

17. Direcția economică va întreprinde măsuri de control pe profil în scopul depistării și înlăturării operative a tuturor deficiențelor și încălcărilor de lege la regimul activităților economice și comerciale ce ar putea genera eventuale stări de spirit necorespunzătoare.

18. Direcția pază-ordine și miliție rurală, împreună cu Direcția de informații interne și compartimentele de profil din teritoriu, vor stabili locurile și traseele unde trebuie întărite măsurile de pază și patrulare și vor acționa în vederea depistării autorilor înscrisurilor cu conținut dușmănos, a celor care se dedau la distrugerea materialelor de pavoazare a clădirilor, precum și pentru prevenirea trecerilor ilegale de frontieră.

19. Serviciul transporturi din Inspectoratul general al miliției, împreună cu Direcția de contrainformații în sectoarele economice vor lua măsuri pentru asigurarea securității transporturilor delegaților și invitaților din județe spre Capitală și la înapoierea acestora după încheierea lucrărilor Congresului. În acest scop, se va asigura ca, în colaborare, cu organele de specialitate din Ministerul Transporturilor și Telecomunicațiilor, să se execute controlul garniturilor de tren ce vor transporta delegații și invitații la Congres, cât și asigurarea condițiilor pentru deplasarea acestora în deplină securitate.

În perioada 17 - 25 noiembrie a.c. la postul de miliție T.F. din Gara de Nord, va funcționa o grupă operativă compusă din ofițeri de securitate și miliție care va asigura coordonarea măsurilor de securitate pe timpul deplasării garniturilor de tren ce transportă delegații la Congres, precum și ordinea și liniștea publică la sosirea și plecarea acestor trenuri.

20. Comandamentul pentru tehnică operativă și transmisiuni va lua următoarele măsuri :

- intensificarea controlului pentru a se preveni punerea în circuitul poștal a unor scrisori sau colete cu conținut periculos;
- în cooperare cu alte unități, va acționa pentru prevenirea difuzării de scrisori și fițuici cu conținut calomniator, precum și pentru depistarea elementelor care ar folosi rețeaua telefonică în scop provocator și alarmist;
- asigurarea întregului sistem de transmisiuni, radio și fir, necesare comandamentului acțiunii;
- verificarea și funcționarea perfectă a legăturilor folosite sau solicitate de conducerea partidului și statului;
- realizarea legăturilor speciale la sălile de lucru

și în locurile de cazare, pentru participanții la Congres;

- organizarea și asigurarea cooperării cu Direcția de telecomunicații a municipiului București, în scopul rezolvării, în comun, a nevoilor de legături pentru acțiune;

- asigurarea forțelor și mijloacelor necesare pentru a participa la executarea verificărilor tehnice de securitate

- instalarea și asigurarea funcționării sistemului de televiziune cu circuit închis la punctul de comandă de la Sala Palatului R.S.R., destinat pazei și securității obiectivului;

- asigurarea asistenței tehnice (în ture) la mijloacele de transmisiuni de la punctele de comandă;

- elaborarea unei cărți speciale cu telefoane utile pentru alte legături necesare comandamentului acțiunii;

- prin grupa "Selector", în colaborare cu I.G.M., Direcția I și I.M.B., va asigura măsurile de securitate a transmisiilor radio și televiziune în direct, precum și a sonorizării.

21. Comandamentul trupelor de securitate va lua următoarele măsuri :

- întărirea pazei la toate obiectivele încredințate, acordând o atenție deosebită celor din București și, în special, Sălii Palatului R.S.R.;

- asigurarea măsurilor de securitate și gardă, în cooperare cu Direcția a V-a, inclusiv la obiectivele la care vor fi cazate delegațiile străine;

- asigurarea efectivelor necesare pentru constituirea unor rezerve mobile, în măsură să acționeze pe toată durata lucrărilor Congresului. În acest scop, împreună cu statul major al comandamentului acțiunii, va întocmi un plan special prin care vor fi stabilite țaria, dislocarea, misiunile, modul de acțiune a fiecărei subunități;

- participarea cu forțe și mijloace specializate la executarea verificărilor tehnice de securitate la obiectivele și pe traseele folosite în cadrul acțiunii;

...//...

- la cererea Inspectoratului municipiului București și inspectoratelor județene, pune la dispoziție efectivele necesare care să concure la întărirea sistemului de pază generală a municipiilor și orașelor sau executarea altor acțiuni milițienești;

- participă, cu forțe și mijloace, la realizarea dispozitivului premergător și executarea controlului generic la Sala Palatului R.S.R. pe toată durata lucrărilor Congresului, precum și pe perioada executării lucrărilor pregătitoare.

22. Comandamentul pompierilor va lua următoarele măsuri :

- intensificarea activității de prevenire și intervenție la incendii cu întreaga capacitate a unităților subordonate și a formațiilor civile de pompieri, acordând atenție deosebită obiectivelor importante și vulnerabile la foc;

- asigurarea controlului tehnic de specialitate și de supraveghere permanentă în scopul prevenirii incendiilor la sălile în care se vor desfășura lucrările Congresului, precum și la locurile de cazare și masă ale delegaților;

- la Sala Palatului R.S.R. se va realiza un dispozitiv premergător odată cu începerea lucrărilor de amenajare, iar la celelalte obiective cu 24 de ore înainte de începerea lucrărilor sau sosirea delegaților (odată cu executarea verificărilor tehnice de securitate);

- asigură măsurile de prevenire și stingere a eventualelor incendii la locurile de parcare a mijloacelor de transport a delegaților;

- revizuieste planurile de evacuare în caz de incendii sau alte situații pentru toate obiectivele cuprinse în acțiune.

23. Controlul tehnic de securitate, antiterorist, de prevenire a incendiilor și de asigurare a condițiilor tehnice de siguranță în exploatare a clădirilor, instalațiilor și tuturor amenajărilor speciale folosite de participanții la Congres, în toate obiectivele și locurile destinate acestui scop, precum și în zonele de amplasare a acestora, va fi executat sub conducerea unei grupe operative constituită din ofițeri aparținând Direcției a V-a,

C.T.O.T., C.T.S., C.S.I., U.S.L.A., I.M.B. și Comandamentului pompierilor.

24. Inspectoratul municipiului București, pe lângă sarcinile ce-i revin din dispozițiile anterioare cuprinse în prezentul plan, va asigura :

- a. - luarea în pază a Sălii Palatului odată cu începerea lucrărilor de amenajare și realizare integrală a sistemului de pază exterioară concomitent cu executarea controlului tehnic de securitate;
- b. - controlul legalității domicilierei populației în zona din vecinătatea obiectivelor cuprinse în cadrul acțiunii, înaintea începerii și pe timpul lucrărilor Congresului;
- c. - întărirea sistemului de pază generală în Capitală, acțiune pentru care va primi, la cerere, efective suplimentare de la școlile de subofițeri de miliție Cîmpina și Slatina, precum și de la Comandamentul trupelor de securitate;
- d. - măsurile de securitate și pază la locurile de cazare, masă și sălile de lucru. Zonele acestor obiective vor fi asanate de elementele parazitare, afaceriste, cunoscute cu manifestări antisociale;
- e. - controlul și dirijarea circulației rutiere către locurile în care sînt situate sălile de lucru, de cazare și masă, asigurîndu-se pentru fiecare coloană cîte un echipaj auto ca antemergător;
- f. - siguranța transporturilor delegaților cu autovehicule la sosire, plecare și pe toată durata acțiunii. Transportul delegaților se va face pe bază de grafic, stabilindu-se traseele pentru autobuze, locurile de parcare pe județe, spațiile destinate pentru șoferi sau însoțitori, precum și traseele și parcurile de rezervă;
- g. - verificarea tehnică a mijloacelor de transport, instruirea șoferilor, stabilirea șefilor de coloane și responsabililor pentru fiecare autobuz;
- h. - recunoașterea tuturor traseelor din Capitală calculîndu-se timpul de deplasare a fiecărei coloane;

250251  
i. - pune la dispoziție efectivele de securitate și miliție necesare constituirii grupelor operative în gările de afluire și defluire a participanților la Congres.

25. Direcția penitenciarelor vă întări măsurile de supraveghere interioară, pază exterioară a locurilor de deținere, a pazei, escortării și supravegherii deținuților în punctele de lucru, pe traseele de deplasare la organele de urmărire penală, instanțele de judecată sau în alte locuri, astfel încât să nu fie posibil nici un fel de eveniment la regimul de detenție. Se vor lua măsuri pentru a efectua cât mai puține transferuri de deținuți de la un loc de deținere la altul și îndeosebi în municipiul București.

Munca informativă în rîndul condamnaților și arestaților preventiv va fi intensificată, luîndu-se măsuri corespunzătoare, în conformitate cu dispozițiile în vigoare, împotriva celor înrăiți, recalcitranți sau despre care există semnalări că intenționează să evadeze. Aceste categorii de deținuți nu vor fi scoase pe punctele de lucru și nu vor fi transferate pe toată durata acțiunii.

Se va comunica în mod operativ unităților informativ-operative interesate, eliberarea din detenție a condamnaților pentru acte de tulburare a ordinii publice, îndeosebi a celor care s-au dedat la manifestări anarhice în vederea obținerii aprobării pentru emigrare.

26. Comandamentul serviciilor și înzestrării va asigura nevoile tehnico-materiale și financiare necesare îndeplinirii misiunilor ce revin organelor Ministerului de Interne, atât în perioada premergătoare cât și în timpul acțiunii.

Va pune la dispoziția comandamentului acțiunii autoturismele necesare cu conducători auto, din rezerva operativă a ministerului (un autoturism în perioada 01 - 27.11.1979, iar al doilea între 10 - 26.11.1979).

27. Serviciul sanitar va asigura asistența medicală a efectivelor ministerului participante la misiune și va colabora cu organele de resort ale Ministerului Sănătății și ale Consiliului popular al municipiului București pentru rezolvarea probleme-



lor igienico-sanitare la locurile de cazare și hrănire a delegaților la Congres dispuse în unitățile Ministerului de Interne.

## II. MASURI ORGANIZATORICE

1. Pentru organizarea, conducerea și coordonarea tuturor activităților din cadrul acestei acțiuni, se va constitui un comandament, conform anexei nr.1. De asemenea, se vor forma grupe operative cu responsabilități precise pe acțiuni și probleme, care își vor organiza și desfășura activitățile sub conducerea membrilor comandamentului sau a altor cadre cu funcții de conducere (anexa nr.2), avînd la bază prevederile prezentului plan, precum și alte date puse la dispoziție pe linie de partid.

2. Pînă la 5 noiembrie 1979 statul major va întocmi un plan calendar aprobat de comandantul acțiunii și care va cuprinde principalele probleme și activități ce vor fi urmărite pentru executarea lor la timp.

3. La toate obiectivele cuprinse în programul acțiunii se vor institui dispozitive formate din efective de securitate, miliție, trupe de securitate și de pompieri.

Pentru fiecare obiectiv în parte vor fi numiți șefi care vor subordona toate efectivele participante la misiune în cadrul obiectivului respectiv.

4. Punctul de comandă de bază al acțiunii va funcționa la Inspectoratul municipiului București, începînd cu data de 12.11.1979 ora 08.00, iar cel înaintat la Sala Palatului R.S.R. de la 17.11.1979 ora 08.00.

Ofițerii necesari pentru asigurarea permanenței vor fi puși la dispoziția comandamentului de către unitățile Ministerului de Interne ce vor fi stabilite.

5. Efectivele necesare realizării dispozitivelor și executării misiunilor vor fi asigurate de către comandamentele de armă, unitățile și școlile militare de ofițeri și subofițeri ale Ministerului de Interne la cererea comandamentului acțiunii. Stabilirea necesarului se va face pe baza unor recunoașteri amănunțite la obiectivele și pe traseele folosite în cadrul acțiunii. Fiecare unitate care va participa la acțiune cu efective va numi

252 257

cîte un cadru de conducere ca șef al detașamentului respectiv.

6. Inspectoratele județene ale Ministerului de Interne, cu asentimentul organelor locale de partid, vor destina 1-2 ofițeri de securitate care vor însoți delegațiile la Congres, de la plecarea pînă la înapoierea în județe, pentru a asigura securitatea acestora pe toată durata acțiunii și a preveni producerea oricărui eveniment. De asemenea, fiecare delegație va mai fi însoțită de cîte un ofițer de securitate și miliție din unitățile aparatului central.

Comandamentul acțiunii va stabili un sistem operativ de lucru cu toți ofițerii ce îndeplinesc această misiune.

7. Pe baza prevederilor prezentului plan și a situației operative specifice, pînă la data de 05.11.1979 fiecare unitate va întocmi un plan propriu de măsuri.

De asemenea, pînă la 05.11.1979 unitățile speciale vor întocmi programe de măsuri cu sarcinile specifice ce le revin și vor asigura o cooperare operativă cu comandamentul acțiunii. Răspund membrii Biroului executiv care coordonează unitățile respective.

Următoarele unități vor trimite cîte un exemplar din aceste planuri la comandamentul acțiunii pînă la 10.11.1979: Direcțiile I, a II-a, a III-a, a IV-a, a V-a (planul verificărilor tehnice de securitate), U.S.L.A., Inspectoratul general al miliției, Inspectoratul municipiului București, Comandamentul trupelor de securitate, Comandamentul pentru tehnică operativă și transmisiuni, Comandamentul pompierilor, Direcția pentru pașapoarte, evidența străinilor și controlul trecerii frontierei, Inspectoratul județean Ilfov.

8. Pentru fiecare obiectiv folosit în acțiune (săli de lucru, locuri de cazare și masă) se va întocmi cîte un dosar special care va cuprinde măsurile de pază și securitate specifice.

9. Răspunderea pentru executarea sarcinilor din prezentul plan de măsuri, în ceea ce privește unitățile centrale și teritoriale revine:

a.- șefilor unităților centrale și teritoriale de securitate, împreună cu membrii Consiliului de conducere al Departamentului securității statului ce le coordonează activitatea;

b.- Inspectoratului general al miliției, precum și șefilor organelor centrale și teritoriale de miliție.

c.- șefilor comandamentelor de armă și direcțiilor generale, precum și membrilor Consiliului de conducere al Ministerului de Interne ce le coordonează activitatea.

10. În perioada 18 - 25.11.1979, în toate unitățile Ministerului de Interne se va introduce situația nr. 2 din Ordinul 0230/1973.

11. Toate unitățile vor raporta comandamentului acțiunii situația operativă din zona de responsabilitate, astfel:

- de la 12.11.1979 ora 08.00 pînă la 25.11.1979 ora 08,00 - zilnic între orele 07.00 - 09.00 și 19.00 - 21.00;

- evenimentele deosebite vor fi raportate imediat.

12. Direcția secretariat-juridică și Serviciul independent secretariat-juridic al Departamentului securității statului vor asigura multiplicarea și difuzarea prezentului plan la unități, în părțile ce le privesc.

13. Acțiunea va fi codificată cu indicativul "VIITORUL".

14. Conducerea Ministerului de Interne va analiza sistematic, pe compartimente de muncă, modul în care se îndeplinesc indicațiile date de comandantul suprem referitor la sarcinile ce ne revin în această acțiune și, totodată, va stabili măsuri care să conducă la executarea în mod ireproșabil a misiunilor la care participă organele Ministerului de Interne.

COMANDANTUL ACȚIUNII

General locotenent



Iulian Vlad

MINISTERUL DE INTERNE  
Acțiunea "VIITORUL"

258  
STRICT SECRET  
Exemplar nr. 3

ANEXA Nr. 1

253  
COMANDAMENTUL ACTIUNII

- Comandant
- Locțiitori pentru munca de securitate
- Locțiitori pentru munca de miliție
- Locțiitori pentru problemele tehnic-operative și transmisiuni
- Locțiitor pentru munca de securitate și miliție în Capitală
- Sef de stat major
- General-locot. IULIAN VLAD
- General-maior MACRI EMIL
- General-maior STAMATOIU-ARISTOTEL
- General-maior BUZEA VALERIU
- General-maior POP OCTAVIAN
- General-locot. DIACONESCU OVIDIU
- General-maior VASILE GHEORGHE
- Colonel PETRACHE IOAN

X

- Direcția I
- Direcția a II-a
- Direcția a III-a
- Direcția a IV-a
- Direcția a V-a
- U.S.L.A.
- Direcția pașapoarte
- Unitatea specială "F"
- General-maior TABACARU DUMITRU
- Colonel STANCULESCU STEFAN
- Locot.colonel TAMES ION
- Colonel BUCUR GHEORGHE
- Locot.colonel SULEA ALEXANDRU
- Colonel LAZARESCU FLOREA
- Colonel BLAGA STEFAN
- General-maior GHENOIU ION
- Colonel ODOCIUC GHEORGHE

...//..

- Unitatea specială "P"
- Unitatea specială "R"
- Unitatea specială "S"
- Unitatea specială "T"
- Centrul de informatică și documentare
- Serviciul "D"
- Serviciul independent cadre, învățămînt și organizare-mobilizare
- Direcția P.O.M.R. din I.G.M.
- Direcția circulație din I.G.M.
- Direcția economică din I.G.M.
- Direcția evidența populației din I.G.M.
- Inspectoratul municipiului București
- Comandamentul trupelor de securitate
- Comandamentul pompierilor
- Comandamentul serviciilor și înzestrării
- Corpul de control
- Serviciul sanitar
- General-maior GEARTU ISTIFE
- Colonel PLAPCIANU IULIU
- General-maior BUCUR NICOLAE
- Colonel RADU REMUS
- Colonel BRESTOIU HORIA
- General-maior BORSAN DUMITRU
- Colonel BUCURESCU GIANU
- Colonel MILESCU EMIL
- Colonel BEDA VICTOR
- Lt.colonel BACIU ION
- Lt.colonel TOBOSARU MIRAI
- Colonel DANESCU GHEORGHE
- Colonel BITLAN DUMITRU
- Colonel PENCIUC DUMITRU
- Colonel GUTU CONSTANTIN
- Colonel BALMUS NICOLAE
- General-maior TITILEANU GHEORGHE
- Colonel TUTUNARIU CONSTANTIN